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ATA CENTO  E  TRINTA E  TRÊS DA  CENTÉSIMA  TRIGÉSIMA  TERCEIRA REUNIÃO 
LEGISLATIVA DO TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 21/10/2015

Aos vinte e dois dias do mês de outubro de dois mil e quinze reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença. Por haver quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o primero 
vice presidente Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e oito 
minutos e solicitou ao primeiro secretário, vereador Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP), 
para apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. Do EXPEDIENTE constou o 
registro  da Ata  nº  132/2015.  Também constou a  leitura  da  seguinte  justificativa  de ausência: 
Protocolo nº 715  7  /2015   - Ofício s/nº,  da  bancada do vereador Tenente Bruno, justificando  sua 
ausência  na  audiência  do  dia  vinte  e  três de  outubro  do  corrente  ano.  Do  SUMÁRIO  DAS 
PROPOSIÇÕES  constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de    P  rovidência   nº   
7  125  /  2015  , do vereador Marcus Cunha, que Propõe que seja encaminhado expediente ao Poder 
Executivo solicitando a decretação de estado calamidade pública no município de Pelotas: Pedido 
de   P  rovidência   nº   7  126  /  2015  ,  do vereador Rafael Amaral,  que Requer à secretaria municipal de 
Trânsito  e  Transporte  a  colocação  de  sinalização  de  “Preferencial”  e  de  placa  de  “Pare”  no  
entroncamento  da  rua  Sete  de  Abril  com a  rua  Afonso  Arinos,  bem como na  rua  Barão  de  
Iguatemi, no bairro Simões Lopes;  Pedido de    P  r  ovidência   nº    7  12  9  /  2015  ,  do vereador  Salvador 
Ribeiro,  que  Propõe  envio  de  expediente  à  secretaria  municipal  de  Gestão  da  Cidade  e 
Mobilidade  Urbana solicitando  a  pintura  das  faixas  de  segurança  na  avenida Ferreira  Viana 
esquina  cm  a  avenida Juscelino  K.  de  Oliveira,  no  bairro Areal;  Pedido  de    P  rovidência   nº   
7  1  3  0  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe envio de expediente à secretaria municipal  
de  Serviços  Urbanos  solicitando  a  limpeza  de  roçado  na  rua  Gonçalves  Chaves,  nas 
proximidades  do  número  quatro  mil  quatrocentos  e  qarenta,  no  bairro  Areal;  Pedido  de 
P  rovidência   nº    7  13  1  /  2015  ,  do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que Propõe  envio  de  expediente  à 
secretaria municipal de Obras e Pavimentação solicitando reparos da rua Gonçalves Chaves, nas 
proximidades do número quatro mil e trezentos, quase na esquina com a avenida Juscelino K. de 
Oliveira, no bairro Areal; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  3  2  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que 
Propõe  envio  de  expediente  à  secretaria  municipal  de  Obras  e  Pavimentação solicitando  a 
implantação de asfalto na rua Professor Francisco de Paula Alves da Fonseca, no bairro Fragata; 
Pedido  de    P  rovidência   nº    7  1  33  /  2015  ,  do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Propõe  envio  de 
expediente à secretaria municipal de Obras e Pavimentação solicitando reparo no calçamento da 
rua Benjamin Constant esquina com a rua Santos Dumont,  no centro;  Pedido de   P  rovidência   nº   
7  1  34  /  2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Propõe envio de expediente à secretaria municipal 
de Qualidade Ambiental solicitando a poda de árvores e retirada de raízes na rua Sete de Abril,  
nas proximidades do número cento e sessenta e seis do  loteamentoSimões  Lopes,  no  bairro 
Fragata; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  3  6  /  2015  , do vereador Ricardo Santos, que Propõe que seja 
encaminhada à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos a solicitação de recapeamento  
asfáltico da via de rolagem e outros serviços necessários para recuperar a rótula que se localiza  
entre as avenidas Fernando Osório e Salgado Filho,  em frente  à Igreja Universal,  no Centro; 
Pedido  de    P  rovidência   nº    7  1  3  7  /  2015  ,  do  vereador  Anderson  Garcia,  que  Propõe  o envio  de 
expediente à  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos  solicitando  o  reparo  do 
calçamento irregular da rua  Afonso  Pena, no trecho  compreendido entre a avenida  Duque de 
Caxias e a rua Henrique Dias,  situada no bairro Fragata; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  3  8  /  2015  , do 
vereador  Anderson Garcia,  que  Propõe  envio de expediente à  secretaria  municipal  de  Obras e 
Serviços  Urbanos solicitando a passagem do papa mato na rua  Frontino  Vieira, entre  as ruas 
Marcos Costa e a Vidal de Negreiros, no bairro Fragata; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  3  9  /  2015  , do 
vereador  Anderson Garcia,  que  Propõe  envio de expediente  à  secretaria  municipal de  Trânsito 
solicitando a redução da rótula que liga a avenida Vinte e Cnco de Julho com a avenida Fernando 
Osório; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  40  /  2015  , do vereador Anderson Garcia, que Propõe envio de 
expediente à secretaria  municipal  de  Trânsito solicitando uma rótula  na esquina da rua  João 
Jacob  Bainy com a avenida Vinte e Cinco de  Julho,  no bairro Três Vendas;  Requeriment  o   nº   
7  1  45  /  2015  ,  do vereador Marcus Cunha, que Propõe a realização de audiência pública para que 
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seja discutido o tema "Diversidade  Sexual",  às dezenove horas do dia onze de novembro do 
corrente ano, no Plenário da Câmara Municipal; Pedido de   P  rovidência   nº   7  1  51  /  2015  , do vereador 
Ricardo Santos,  que Propõe que seja encaminhada à secretaria  municipal de Obras e Serviços  
Urbanos  solicitação  para  proceder  a  limpeza  das  valetas  no  loteamento  dos  Municipários,  
localizado  no bairro  Três  Vendas;  Pedido de    P  rovidência   nº    7  1  52  /  2015  ,  do  vereador  Ricardo 
Santos, que Propõe que seja encaminhada à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos 
solicitação para  que a mesma proceda à recuperação, e outros serviços necessários,  nas  ruas 
Um, Dois, Cinco, Seis e Sete do loteamento dos Municipários, localizado no bairro Três vendas e 
P  edido  de    P  rovidência   nº    7  1  55/  2015  ,  do  vereador  Rafael  Amaral,  que  Requer  à  secretaria 
municipal de Trânsito e Transporte a proibição do trânsito de veículos pesados na rua Doutor José 
Alvares  Souza  Soares  Sobrinho,  no  bairro  Fragata.  No  horário  do GRANDE  EXPEDIENTE 
manifestaram-se os vereadores  Vicente César da Silva Amaral    -    Vicente Amaral  (PSDB)  ,  que 
denunciou o mau estado de diversas vias do bairro Fragata e do loteamento Recanto de Portugal 
e repudiou possível  indenização do poder  público  por  trabalhos de recuperação das ruas do 
município; Anderson de Freitas Garcia –   Anderson Garcia   (PTB)  , que adiantou estar protocolando 
nessa data um projeto de lei autorizativo voltando a permitir a venda de bebidas alcoólicas nos 
estádios de futebol, pauta que poderia ser incorporado às alterações do Estatuto do Torcedor; por 
fim,  cumprimentou o  controlador  da Câmara  de Vereadores,  senhor  Cláudio  Oliveira;  Marcos 
Ferreira  –  Marcola  (PT),  que  relatou  informações  prestadas  no  dia  anterior  pela  gerente  de 
compras da Prefeitura, senhora Beatriz Cabreira Dias, dando conta que a mesma forjou dispensas 
de licitação para  beneficiar seu marido com o desvio de compras para a empresa do mesmo – 
denúncia que culminou com a sua exoneração pelo secretário José Francisco Cruz e sua posterior 
contratação pelo prefeito Eduardo Leite, o qual, segundo o orador, provavelmente desconhecia 
suas implicações legais à frente do cargo; Marcus Siqueira da Cunha –   Marcus Cunha   (PDT)  , que 
comunicou ter feito no dia anterior um pedido formal ao prefeito para que o mesmo declare estado 
de calamidade  e,  com isto,  beneficie  a  população atingida  com medidas como a isenção do 
Imposto Predial e Teritoral Urbano (Iptu) do exercício seguinte; ainda critcou o agendamento de 
cirurgias  de  catarata  que,  dentre  duas  mil  pessoas  cadastradas,  antecipou  que  somente 
seiscentas pessoas serão atendidas;  Vítor Carlos Frozza Paladini    -    Vítor Paladini   (P  MDB  )  ,  que 
responsabilizou o Poder Público, em todas as suas instâncias, pela demora na resolução das 
demandas da população, dando ciência que na audiêcia pública realizada no dia anterior o juiz 
Marcelo Malizia Cabral defendeu a criação de um centro de conciliação, dentro da Procuradoria 
do município  de Pelotas,  destinado a  mediar  inadimplementos  e  formalizar  acordos antes do 
município ser forado a ajuizar uma ação judicial; Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Marcos 
Ferreira – Marcola (PT) propôs a suspensão da sessão para que as Comissões Técnicas possam 
reunir-se afim de analisar projetos pendentes. Por ter sido a sugestão acatada pelo Plenário, a 
sessão foi SUSPENSA às nove horas e cinquenta e dois minutos e REABERTA às dez horas e 
vinte minutos pelo presidente vereador Ademar Ornel, tendo como secretário o vereador Anderson 
Garcia. Da PAUTA não se verificou a existência de matérias em discussão preliminar. Constatada 
a  existência  de  quorum  deliberativo,  deu-se  inicio  à  ORDEM DO  DIA  sob  a  presidência  do 
vereador Dionízio Velozo e com a secretaria do vereador Ricardo Santos. O Pedido de   I  nformação   
nº    7  12  7/  2015  ,  do  vereador  Ricardo  Santos,  que  Propõe  o  envio  de Pedido de  Informação  à 
secretaria  municipal  de Cultura solicitando cópia do contrato da empresa que presta serviço de 
segurança  no  evento  Samba  no  Mercado  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Protocolo   nº   
634  9  /2015   - Ofício do Gabinete nº  0683/2015  encaminhando  Veto Total ao  Projeto de Lei  nº 
4222  /201  5,   que  Dá o nome de Espaço Cultural  Multiuso Avendano Júnior/Liberdade ao pátio  
interno número quatro do Mercado Público Municipal teve sua apreciação transferida. O Projeto 
de    Lei   nº  64  88  /2015   do vereador  Roger  Ney,  que  Estabelece  a obrigatoriedade,  quando das 
construções de novos prédios públicos do Município, Estado e União, de instalação do sistema de 
capacitação  para  o aproveitamento  e  utilização  de  energia  solar  afim  de garantir  a  sua 
autossustentabilidade e o Projeto de   Emenda a Le  i    Orgânica   nº 6  6  3  8  /2015  , do vereador  Ricardo 
Santos, que Cria o Conselho Municipal de Direitos da Cidadania LGBT e dá outras providências 
tiveram  os  pareceres  das  Comissões  Técnicas  aprovados  por  unanimidade,  bem  como  as 
respectivas matérias em votação de mérito. O Projeto de   L  ei nº 4497/2015  , do vereador Ricardo 
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Santos, que Cria o boletim escolar eletrônico nas escolas da rede pública municipal de Pelotas; o 
Pro  jeto de   Decreto     Le  g  i  slativo     nº     6  3  6  8  /2015  ,  do  vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que  Dá o 
nome do  senhor Ildo Dallmann  à rua Vinte e Cinco da  vila Pestano,  no bairro Três Vendas da 
cidade de Pelotas, a fim de homenagear tal cidadão;  o  Pro  jeto de Resolução     nº     6  7  5  4  /2015,   do 
vereador Marcos Ferreira – Marcola,  que  Institui a  Medalha de  Honra ao  Mérito  Desportivo, no 
âmbito da  Câmara de  Vereadores de  Pelotas, e dá outras providências  e o  Pro  jeto de    Lei     nº   
6  7  58  /2015,   do vereador Vicente Amaral, que Institui a "Semana Municipal da Conscientização de 
Proteção das Nascentes e Mananciais" em Pelotas foram aprovados por unanimidade em votação 
de redação final. Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES e em COMUNICAÇÕES DE LÍDER não se 
verificou a existência de  vereadores inscritos.  Nada mais havendo a tratar, o presidente  ad hoc 
vereador Dionízio Velozo declarou os trabalhos encerrados às onze horas e trinta e um minutos e 
convocou os vereadores  para a sessão ordinária  do próximo dia  trinta de outubro de dois mil e 
quinze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo primeiro vice 
presidente vereador Salvador Ribeiro,  pelo   presidente vereador Ademar Ornel,  pelo vereador 
Waldomiro Lima e pelo vereador Dionízio Vellozo (os dois últimos na condição de presidentes ad 
hoc). Do que eu, Rafael Amaral, Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata 
que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e 
pelo Senhor  Segundo Secretário  de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  parágrafo 
terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas 
seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

1º Secretário 2º Secretário
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